
COMUNE DI JESI

COMITATO CENTRO STORICO 

Verbale n. 8 del 27.01.2025

Il giorno 27.01.2025 alle ore 18:30 in via Valle n. 10 si riuniva il Consiglio direttivo come da convocazione del 
Segretario

PRESENTI Direttivo: 

CARICA NOMINATIVO PRESENTE / ASSENTE
PRESIDENTE VECCI ROBERTO PRESENTE
VICE PRESIDENTE COLTORTI EMANUELA PRESENTE
SEGRETARIO SILVIA BUGATTI PRESENTE
COMPONENTE MARIA CRISTINA ZANOTTI PRESENTE
COMPONENTE GIACOMO GINCOLANI PRESENTE
COMPONENTE MARIANO TULLI PRESENTE
COMPONENTE PIA CECCARELLI PRESENTE
COMPONENTE FRANCESCA ANIBALDI ASSENTE
COMPONENTE MANCIA CECILIA ASSENTE

Il Presidente verificato il numero legale dichiarava aperta la seduta. Il consiglio è chiamato a pronunciarsi in 
merito all’ordine del giorno indicato in convocazione, specificatamente la seduta è volta alla preparazione 
dell’incontro con l’assessora Melappioni. 

Dopo ampia discussione si decide di portare all’attenzione dell’assessora le seguenti riflessioni.

CONSIDERAZIONI INCONTRO 

Dall’incontro sono emerse varie proposte/ riflessioni:

1) Equiparare tutti i residenti del centro storico affinché vi sia una normativa unica valida per tutti, sarebbe 
auspicabile un censimento residenti/ disabili / deceduti il tutto con l’obbiettivo di scattare una foto della 
situazione attuale perché potrebbe emergere una discrepanza importante tra posti disponibili per 
residenti/ disabili….che non corrispondono più alla realtà.

2) Permessi attività commerciali, quanti sono? Ovviamente è necessario consentire carico e scarico per le 
attività ma poi occorre controllare che non rimangano parcheggiati i mezzi e che siano realmente destinati 
al servizio di carico e scarico. 

3) Piazza Baccio Pontelli curata e consegnata una raccolta firme per  la ZTL  . Al di là della raccolta quello 
che emerge è una situazione di crisi della viabilità e dei parcheggi per i residenti pertanto occorre sapere se 
è stato poi coltivato il progetto di studio affidato all’università di Camerino. 

4) In Piazza Padella non ci sono parcheggi gialli per residenti come in altre zone del centro,  solo bianchi in 
via Mura Orientali con   disco orario per tutti residenti compresi.



5) Zona Porta Valle: controllare il varco di accesso via Lucagnolo in quanto le auto entrano contromano. Si 
potrebbe installare una telecamera? 

6) Porta Farina: entrano nella piazza a gran velocità, non si può istituire una zona 30 come per via Gramsci 
con il controllo della velocità?  Pensare una viabilità diversa dall’attuale. Per esempio: via Mazzini a salire..

7) Questione circolo cittadino:  Proposta di ripristinare il collegamento tra i campi sottostanti e l’ingresso 
principale sopra. Se ciò venisse realizzato   potrebbe agevolare il discorso parcheggi in quanto anche nella 
zona sotto stante il circolo (per intenderci zona piscina) si potrebbe lasciare l’auto e raggiungere 
agevolmente il centro. 

Rimanendo in tema parcheggi: ex Ospedale quanti sarebbero gli asseriti parcheggi ricavabili ed entro 
quanto tempo?

Verifica Vicolo Fiasconi: a che punto è la petizione presentata dai residenti negli anni 2022 /2023 richiesta 
rifacimento pavimentazione e servizi sottostanti

Viale della Vittoria, partecipazione al tavolo di lavoro: 

1)verde e salute

2)socialità e aggregazione 

3)viabilità. 

Sono disponibili Giacomo Cingolani, Simonetta Picchio e Maria Cristina Zanotti. 

Mariano Tulli chiede che il comitato sia aggiornato dal Comune  relativamente al progetto Ancona 
Ambiente. Seguirà quindi una richiesta specifica all’assessore Tesei.

Organizzazione visite guidate : Sabato a San Marco / Santa Maria del Piano i lavatoi/ La Pretura/ Scavi di 
San Pietro. 

Il Presidente alle ore 20:00 dichiara chiusa la seduta. 

Il presente verbale verrà inviato in pdf alla pec del Comune .

Il Presidente Il Segretario 


